

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора
Марины Алексеевны Захарищевой
о работе соискателя Голубевой Ирины Александровны,
представившей к защите диссертацию на тему
«Развитие научно-исследовательской деятельности студентов
педагогических вузов в конце 40-х – начале 70-х гг. XX века
(по материалам высших учебных заведений современного
Приволжского федерального округа)» на соискание ученой степени
кандидата наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история
педагогики и образования (педагогические науки)**

Голубева Ирина Александровна в 2015 году окончила с отличием историко-лингвистический факультет ФГБОУ ВПО «Глазовский государственный педагогический институт имени В.Г. Короленко» по специальности «Иностранный язык». В 2015–2017 гг. обучалась в магистратуре ГГПИ по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование (профиль: Управление воспитательной работой в системе образования), присвоена квалификация магистр.

В период подготовки диссертации соискатель обучалась в заочной аспирантуре ГГПИ по направлению подготовки 44.06.01 Образование и педагогические науки (профиль: Общая педагогика, история педагогики и образования).

Свою трудовую деятельность Голубева И.А. начала в качестве руководителя школы студенческих проектов ГГПИ в 2015 году. В течение нескольких лет являлась куратором студенческого научного общества института, руководителем центра студенческих инициатив. В 2019 году была избрана на должность старшего преподавателя кафедры педагогики и психологии Глазовского государственного педагогического института имени В.Г. Короленко.

Диссертационное исследование Голубевой И.А. посвящено проблеме, актуальность которой подтверждается на социально-педагогическом, научно-педагогическом, региональном уровнях. Работа обладает научной новизной и практической значимостью. Итогом исследования стало представление в целостном виде процесса развития научно-исследовательской деятельности студентов педагогических вузов в границах современного ПФО в период конца 40-х – начала 70-х гг. XX века, что дает возможность выделить и охарактеризовать факторы и тенденции этого процесса.

Исследователь проделала большую работу по сбору и анализу архивных материалов. Так, в работе были использованы материалы 9 архивов различных субъектов Приволжского федерального округа.

Соискатель приняла участие в ряде международных и всероссийских научно-практических конференций. Основные результаты исследования отражены в 19 публикациях автора, 4 из которых – в журналах, включенных в список рецензируемых изданий, рекомендуемых ВАК, 1 статья входит в базу Scopus, 1 статья в базу Web of Science. Практическим результатом исследования также стало учебно-методическое пособие «Научно-исследовательская деятельность студентов: история и современные проблемы».

В процессе работы И.А. Голубева показала себя целеустремленным, ответственным, вдумчивым исследователем. В настоящее время является членом Научного совета по проблемам истории образования и педагогической науки РАО, активно участвует в Историко-педагогических чтениях МПГУ. Голубева замужем, воспитывает сына.

Считаю, что И.А. Голубева заслуживает учёной степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

Захарищева Марина Алексеевна, доктор педагогических наук, профессор, специальность 13.00.01 Общая педагогика, история педагогики и образования, профессор кафедры педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт имени В.Г. Короленко», 427621, Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Первомайская, 25.

18.04.2022



Захарищева /Захарищева М.А./

